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ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНЕ МИСТЕЦТВО ЯК ЗАСІБ 

ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Подйом О. І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Джеджера К.В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Проблема гармонійного розвитку особистості нерозривно пов’язана із завданням 

естетичного виховання. Адже людина, яка володіє естетичною культурою, здатна побачити 

прекрасне не лише у мистецьких творах, у предметах, але й вчинках і поведінці людини, її 

думках і прагненнях. Естетичність дає змогу актуалізувати свої духовні потреби, інтереси, 

здібності, знаходити форми прояву індивідуальної активності. 

Відтак проблема естетичного виховання завжди була у полі зору вчених. Різні її 

аспекти розглядали В. Бутенко, І. Зязюн, В. Котляр, Л. Масол, Н. Миропольська, 

О. Рудницька, Г. Шевченко. Естетичному вихованню дошкільників приділяють увагу 

Є. Бєлкіна, Н. Ветлугіна, Г. Лабковська, Т. Комарова, А. Король, К. Мазур, О. Поліщук, 

Т. Поніманська, Л. Шевчук. 

Важливе місце серед питань, які розглядають дослідники, належить питанню добору 

засобів естетичного виховання. Одним із них традиційно обирається декоративно-прикладне 

мистецтво (від лат. decoro – прикрашаю), яке унікальним чином інтегрує у собі побутові, 

мистецькі, педагогічні традиції (Г. Борин, Н. Вишнякова, Н. Гвоздяк, Є. Горунович, 

В. Григоренко, К. Демчик, С. Діденко, І. Кляпетура, О. Ковальов, С. Коновець, Н. Кудінова, 

Л. Маєвська, А. Микуліна, Л. Одерій).  

Притаманні декоративно-прикладному мистецтву етнохудожні цінності дають змогу 

передати підростаючому поколінню споконвічний естетичний досвід народу, а естетичні 

образи, створені уявою художника-майстра в дитячих іграшках, одязі, керамічних і 

дерев’яних виробах, викликають у дітей інтерес, спричиняють позитивні переживання, 

спонукають до виявлення оцінного естетичного ставлення. 

Важливо підкреслити, як це роблять Н. Кудінова та Л. Одерій, що дієвість творів 

декоративно-прикладного мистецтва як засобу естетичного виховання дошкільників 

зумовлена тим, що вони є яскравими, барвистими, простими за формою та розміщенням 

декоративних елементів і тому «допомагають розвивати в дітей відчуття кольору, 

використовувати їхню техніку», дають змогу зрозуміти взаємозалежність між призначенням 

декоративно-прикладного виробу та його формою й оздобленням, відчути його ритміку і 

симетрію.  

Зазначені особливості надають особливої ваги декоративно-прикладному мистецтву 

як засобу естетичного виховання, оскільки, як слушно стверджують А. Король та А. Мазур, 

«педагогічно організований процес естетичної дії на старших дошкільників має на меті не 

лише ознайомлення їх із різними видами і творами мистецтва, а й передбачає освоєння 

дітьми прекрасного в мистецтві та довкіллі і є процесом естетично правильної організації 

всього дитячого життя». 

 

ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ 

ТЕАТРАЛІЗОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Прозапас І. Р., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Шадюк О. І., кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри педагогіки і психології (дошкільної та корекційної) імені 

проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
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Театр – це синтез мистецтв, що ввібрав в себе практично все, що допомагає 

розвиватися повноцінній людині, яка вміє сприймати оточуючий світ як живий єдиний 

організм.  

Значення театру підкреслювалося і вивчалося в дослідженнях Г. Генова, 

Т. Караманенко, Ю. Караманенко, М. Миханевої, І. Плакіди. Позитивний вплив 

театралізованої діяльності на різні аспекти розвитку особистості доведено в численних 

дослідженнях, присвячених вивченню ігрової (Л. Артемова, Н. Сиротинич, І. Штанько 

тощо.), мовленнєвої діяльності (О. Аматьєва), становленню емоційної сфери дошкільників 

(Л. Макаренко, Н. Сорокіна). Особливого значення театралізована діяльність набува в 

процесі естетичного виховання дошкільників.  

Занурення в світ театру в дитячому віці створює у свідомості люди визначені ідеали, 

які згодом несуть тільки позитивну енергетику, бо закладаються не примусово, як це іноді 

здається.  

Естетичне виховання передбачає формування знань, умінь, навичок, почуттів, 

інтересів, потреб, оцінок і смаків, які реалізуються в естетичній діяльності дошкільника. 

Попри певні особливості, зумовлені специфікою дошкільних закладів, належністю дітей до 

певної вікової групи, його зміст вибудовується за такими напрямами: 

1. Формування знань про прекрасне в житті, природі, чинках людей. У процесі 

естетичного виховання у дітей формуються загальні уявлення про прекрасне у 

повсякденному житті, природі та мистецтві, його антагонізм із потворним, аморальним, 

антигуманним. Вони отримують найпростіші уявлення про види мистецтва: графіку, скульп-

туру, живопис, декоративно-прикладне мистецтво, літературу, музику та їх жанри, 

засвоюють основні естетичні поняття, загальні категорії, наприклад «прекрасне», 

«потворне». У старшому дошкільному віці педагог підводить дитину до розуміння 

важливості морального чинника в мистецтві, який унеможливлює використання таланту в 

антигуманних помислах, наслідком чого є расова, релігійна ворожнеча, жорстокість, 

агресивність, використання сили, нерідко – збройної, у вирішенні складних проблем взає-

модії народів, людей. 

2. Розвиток естетичних умінь і навичок. З ранньої дошкільної пори дітей привчають 

спостерігати за явищами і предметами навколишнього світу, бачити їх загальні та специфічні 

властивості, з використанням різних матеріалів створювати прості предмети, сюжети, 

композиції, слухати музику – опановувати навички співу, гри на музичних інструментах, 

ритмічних рухів. 

3. Формування естетичного ставлення. Різноманітні предмети і явища навколишньої 

дійсності збуджують у душі дитини емоційний відгук на прекрасне, добрі почуття, прагнення 

до творчої діяльності 

4. Розвиток творчої діяльності. Важливою складовою естетичного виховання дітей 

дошкільного віку є формування у них самостійних творчих дій. Прагнення до творчості вони 

виявляють передусім у провідній своїй діяльності – у грі. Елементи творчості 

спостерігаються вже тоді, коли діти обирають тему зображення і знаходять способи здійс-

нення задуманого. Поступово вони вчаться комбінувати їх у відображенні дійсності.  

Як вважає дослідниця Л. Фурміна, театр відіграє важливу роль для розвитку 

естетичного смаку, а також формує інтереси у дітей, розвиває творчу активність. 

Особливістю театральних розваг являється те, що всі вони потребують додаткового 

зовнішнього оформлення. Їхнє видовище, театральність спонукає учасників з допомогою 

вихователя чи самостійно виготовляти костюми, декорації, атрибути. Все це готує малят до 

самостійності, а також стає важливим засобом естетичного виховання. Систематичне 

проведення розваг в закладі дошкільної освіти збагачує життя дітей, сприяють більш 

повному і гармонічному розвитку. 

Поліпшенню змісту естетичного виховання сприяють створення у дошкільних 

закладах розвивального виховного середовища, модернізація засобів і методів роботи з діть-
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ми, спрямованої на розвиток їхнього творчого ставлення до естетичного освоєння дійсності, 

відображення його у власній творчій діяльності. 

Отже, естетичний розвиток пов’язаний з формуванням усіх граней особистості. У 

дошкільному віці формуються основи потреб і смаків, народжується любов до мистецтва, за-

являють про себе творчі здібності, якими різною мірою наділена кожна дитина і все це 

відбувається за допомогою театралізованої діяльності.  

 

АНАЛІЗ УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ КЕРІВНИКА 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Рего Г.І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки та психології 

Закарпатський інститут ІППО 

 

Термін «управлінська компетентність» розкритий у працях теоретичного та 

методичного характеру (Л. Даниленко, І. Зязюн, О. Пометун, Т. Сорочан та ін.) та 

трактується досить широко і багатоаспектно. 

На думку Л. Даниленко, наявність компетентності дозволяє керівнику у найбільш 

ефективний спосіб виконувати свою діяльність, при чому здійснювати саморозвиток і 

самовдосконалення як у системі підвищення кваліфікації, так і в процесі самостійної роботи. 

За твердженням І. Зязюна «компетентність керівника» проявляється як особливий тип 

організації знань, що забезпечує можливість прийняття ним ефективних рішень. О. Пометун 

виділяє дане поняття як «результативно-діяльнісну характеристику освіти керівника» а Т. 

Сорочан вбачає в ньому єдність психологічної, теоретичної і практичної готовності до 

управлінської діяльності відповідно до конкретних вимог і завдань.  

Дослідники Л. Даниленко та Л. Карамушка виділили компоненти професійної 

компетентності керівника серед яких, заслуговують на увагу:  

- знання які необхідні для даної спеціальності або посади;  

- наявність умінь і навичок, що сприяють успішному виконанню функціонально-

посадових обов’язків;  

- наявність професійних, ділових і особистісних якостей;  

- наявність загальної культури, гуманістичного світогляду, духовно-ціннісних 

орієнтирів, моральних і етичних принципів особистості;  

- і не в останню чергу відповідна мотиваційна сфера професійної діяльності. 

Професіоналізм керівника представляє собою інтегральну сукупність індивідуальних, 

особистісних та суб’єктивно-діяльнісних якостей, які впливають на успішність вирішення 

типових для тієї чи іншої діяльності завдань й розглядається як сутнісна характеристика 

керівника будь-якої ланки управління, відтак, і керівника закладу дошкільної освіти. 

Професіоналізм керівника має принаймні три рівні: виконавчий (який обмежується в 

основному репродуктивною діяльністю), компетентний (що полягає в поглибленні знань, 

здібностей до ефективного виконання діяльності) та досконалий (який є свого роду ідеалом, 

до якого слід прагнути).   

Можемо узагальнити, що керівник закладу дошкільної освіти – це професіонал, який 

досягає високого рівня в професійній діяльності, свідомо змінює і розвиває себе, вносить 

свій власний внесок у професію, володіє предметними (спеціальними) знаннями і 

визначеним набором пов’язаних з ними професійних умінь в управлінській сфері. 

До професійно важливих якостей керівника закладу дошкільної освіти традиційно 

відносять індивідуальні особливості особистості: психофізіологічні (особливості нервової 

системи, темперамент, характер), особливості психічних процесів (мислення, пам’ять, увага, 

уява тощо), соматичні, морфологічні та інші якості людини (фізична сила,  витривалість, 

наполегливість тощо).  

Узагальнюючи різні точки зору, виділимо професійну компетентність керівника 

закладу дошкільної освіти:  




